

ZAPISNIK*

sa sjednice Desetog vanrednog zasijedanja u 2022. godini Skupštine Crne Gore 27. saziva, održane 28. i 29. septembra 2022. godine

Sjednica je počela 28. septembra u 12 sati i 10 minuta.

Sjednici je predsjedavala Danijela Đurović, predsjednica Skupštine, a jednim dijelom sjednice, zbog spriječenosti predsjednice, predsjedavala je dr Branka Bošnjak, potpredsjednica Skupštine.

Predsjednica Skupštine je podsjetila da je sazvala Skupštinu na sjednicu vanrednog zasijedanja saglasno Poslovniku Skupštine, a na zahtjev Vlade Crne Gore. Zahtjevom za vanredno zasijedanje određen je dan održavanja i dnevni red sjednice.

Zatim se prešlo na glasanje o određenom dnevnom redu.

O dnevnom redu glasalo je 58 poslanika - 39 za, 19 uzdržanih, pa je predsjednica Skupštine objavila da je

DNEVNI RED:

1. Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu;
2. Predlog odluke o izmjenama Odluke o zaduživanju Crne Gore za 2022. godinu;
3. Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu;
4. Predlog zakona o obradi podataka o putnicima u vazдушnom saobraćaju u cilju sprečavanja i otkrivanja krivičnih djela terorizma i drugih teških krivičnih djela i
5. Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog finansijskog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore, koju predstavlja Vlada Crne Gore, o modelima sprovođenja finansijske podrške EU Crnoj Gori u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III).

* * *

Predsjednica Skupštine je obavijestila da je, saglasno dogovoru u Kolegijumu predsjednice Skupštine, pretres o prvoj i drugoj tački dnevnog reda objedinjen.

* Izrazi koji su u ovom zapisniku upotrijebljeni za fizička lica u muškom rodu podrazumijevaju iste izraze i u ženskom rodu

Prva i druga tačka

- PREDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNI ZAKONA O BUDŽETU CRNE GORE ZA 2022. GODINU I

- PREDLOG ODLUKE O IZMJENAMA ODLUKE O ZADUŽIVANJU CRNE GORE ZA 2022. GODINU

Mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, dao je dopunsko obrazloženje Predloga zakona.

Poslanik Petar Ivanović, izvjestilac Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, saopštio je stavove Odbora.

Poslanik dr Branko Radulović saopštio je razloge za izdvojeno mišljenje koje je imao na sjednici Odbora za ekonomiju, finansije i budžet.

Stavove klubova poslanika o predlozima saopštili su: Petar Ivanović – Klub poslanika Demokratske partije socijalista Crne Gore; Dejan Đurović – Klub poslanika Demokratskog fronta - Nova srpska demokratija, Demokratska narodna partija i Radnička partija; Dragan Ivanović – Klub poslanika Socijalističke narodne partije Crne Gore; Momo Koprivica – Klub poslanika Demokrate – Demos – Mir je naša nacija; Miloš Konatar – Klub poslanika Crno na bijelo; dr Branko Radulović – Klub poslanika Demokratskog fronta – Pokret za promjene; Amer Smailović – Klub poslanika Bošnjačke stranke; dr Damir Šehović – Klub poslanika Socijaldemokrate Crne Gore i dr Adnan Striković – Klub poslanika Socijaldemokratske partije Crne Gore - Liberalne partije.

Mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, komentarisao je izlaganja poslanika, a dr Branko Radulović, Momo Koprivica, Petar Ivanović i dr Damir Šehović odgovorili su na komentar.

U pretresu su učestvovali:

- 1) Dragica Sekulić;
- 2) mr Boris Mugoša;
- 3) Predrag Sekulić;
- 4) Maksim Vučinić;
- 5) Bogdan Božović;

6) Slaven Radunović. Izlaganje je komentarisala Dragica Sekulić, a Slaven Radunović odgovorio na komentar;

7) Ivan Mitrović. Izlaganje je komentarisao mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, a Ivan Mitrović odgovorio na komentar;

8) Zdenka Popović. Izlaganje je komentarisao mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, a Zdenka Popović odgovorila na komentar;

- 9) Andrija Popović;

10) Jovanka Bogavac, a izlaganje je komentarisao mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija;

11) Jevto Eraković. Izlaganje je komentarisao mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, a Jevto Eraković odgovorio na komentar;

12) Lidija Kljajić. Izlaganje je komentarisao Dragan Ivanović, a Lidija Kljajić odgovorila na komentar. Pravo na repliku povodom izlaganja Lidije Kljajić koristila je poslanica Jovanka Bogavac. Pravo na repliku povodom komentara Dragana Ivanovića koristio je poslanik Jevto Eraković.

13) Mihailo Anđušić;

14) Aleksandra Vuković;

15) Miomir M. Mugoša;

16) mr Suada Zoronjić. Izlaganje je komentarisao mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, a mr Suada Zoronjić odgovorila na komentar i

17) Danijel Živković.

Mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, dao je završnu riječ.

Treća tačka – PREDLOG ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PLATNOM PROMETU

Mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, dao je dopunsko obrazloženje Predloga zakona.

Stavove Kluba poslanika Demokratske partije socijalista Crne Gore saopštila je Jovanka Laličić.

U pretresu su učestvovali

1) Radule Novović i

2) dr Branko Radulović.

Mr Aleksandar Damjanović, ministar finansija, dao je završnu riječ.

Četvrta tačka – PREDLOG ZAKONA O OBRADI PODATAKA O PUTNICIMA U VAZDUŠNOM SAOBRAĆAJU U CILJU SPREČAVANJA I OTKRIVANJA KRIVIČNIH DJELA TERORIZMA I DRUGIH TEŠKIH KRIVIČNIH DJELA

Filip Adžić, ministar unutrašnjih poslova, dao je dopunsko obrazloženje Predloga zakona.

Stavove Kluba poslanika Demokrate – Demos – Mir je naša nacija saopštio je Vladimir Martinović, a Filip Adžić, ministar unutrašnjih poslova, komentarisao je izlaganje poslanika Martinovića.

U pretresu je učestvovao poslanik Dragan Ivanović.

Peta tačka - PREDLOG ZAKONA O POTVRĐIVANJU OKVIRNOG FINANSIJSKOG SPORAZUMA O PARTNERSTVU IZMEĐU EVROPSKE KOMISIJE I CRNE GORE, KOJU PREDSTAVLJA VLADA CRNE GORE, O MODELIMA SPROVOĐENJA FINANSIJSKE PODRŠKE EU CRNOJ GORI U OKVIRU INSTRUMENTA ZA PRETPRISTUPNU PODRŠKU (IPA III)

Aleksandar Mašković, državni sekretar Ministarstva evropskih poslova, dao je dopunsko obrazloženje Predloga zakona.

Stavove klubova poslanika o Predlogu zakona saopštili su: Daliborka Pejović – Klub poslanika Demokratske partije socijalista Crne Gore; Tamara Vujović – Klub poslanika Demokrate – Demos – Mir je naša nacija i dr Branko Radulović – Klub poslanika Demokratskog fronta – Pokret za promjene.

U pretresu su učestvovali:

- 1) Andrija Nikolić i
- 2) Petar Ivanović.

Aleksandar Mašković, državni sekretar Ministarstva evropskih poslova, dao je završnu riječ.

* * *

Sjednica je prekinuta u 21 sat i 25 minuta, a nastavljena sutradan (29. septembra) u 18 sati i 25 minuta.

Predsjednica Skupštine je objavila prelazak na izjašnjavanje o predlozima akata o kojima je pretres završen.

Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu (1. tačka)

Skupština je prihvatila Predlog zakona u načelu (glasalo je 58 poslanika - 41 za, 17 uzdržanih).

Predsjednica Skupštine je podsjetila da je na Predlog zakona podnijeto 17 amandmana, i to: Vlada Crne Gore dva amandmana, koji su sastavni dio Predloga zakona; Zakonodavni odbor dva amandmana, koji su sastavni dio Predloga zakona; poslanik Danilo Šaranović jedan amandman koji je, u izmijenjenoj formulaciji, sastavni dio Predloga zakona sa pratećim zaključkom; poslanik Vladimir Martinović dva amandmana - amandman 2 je sastavni dio Predloga zakona, a amandman 1 je povukao iz procedure jer je isti iskazan kroz Predlog zaključka Odbora, koji je prihvaćen od predstavnika predlagača; poslanica Zdenka Popović jedan amandman, koji je sastavni dio Predloga

zakona; poslanik Albin Ćeman jedan amandman koji je, u izmijenjenoj formulaciji, sastavni dio Predloga zakona sa pratećim zaključkom; poslanici mr Boris Mugoša, Ivan Brajović i dr Damir Šehović dva amandmana sa pratećim zaključcima koje su povukli iz procedure jer su isti iskazani kroz Predlog zaključka Odbora, koji je prihvatio predstavnik predlagača; poslanik Momo Koprivica pet amandmana od kojih su amandmani 2 i 3, kao i amandman 5, u izmijenjenoj formulaciji, sastavni dio Predloga zakona, a amandmani 1 i 4, u izmijenjenoj formulaciji, takođe su sastavni dio Predloga zakona sa pratećim zaključcima; poslanica Tamara Vujović jedan amandman koji je povukla iz procedure jer je isti iskazan kao Predlog zaključka Odbora, koji je prihvaćen od predstavnika predlagača.

Odbor za ekonomiju, finansije i budžet, prihvativši sugestiju predstavnika predlagača podnio je Predlog zaključka. Poslanik Albin Ćeman podnio je Predlog zaključka, koji je prihvatio predstavnik predlagača, a poslanik Momo Koprivica dva predloga zaključka koje je takođe prihvatio predstavnik predlagača.

Predsjednica Skupštine je obavijestila da je, povodom predloženih zaključaka, Odbor za ekonomiju, finansije i budžet podnio u formi jednog akta Predlog svih zaključaka i da će se o njemu izjasniti nakon glasanja Predloga zakona u cjelini.

Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“. Razlozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, odnosno potrebom da se obezbijedi nesmetan rad i kontinuitet u finansiranju potrošačkih jedinica i obezbjeđivanja nedostajućih sredstava za tekuću fiskalnu godinu.

Predsjednica Skupštine je odredila pauzu iz tehničkih razloga.

* * *

Sjednica je prekinuta u 18 sati i 30 minuta, a nastavljena u 18 sati i 45 minuta.

Skupština nije utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“ (glasalo je 57 poslanika – 40 za, 17 uzdržanih).

Skupština je usvojila Predlog zakona o izmjenama i dopuni Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu (glasalo je 55 poslanika – 41 za, jedan protiv, 13 uzdržanih).

Skupština je usvojila Predlog zaključaka Odbora za ekonomiju, finansije i budžet (glasala su 54 poslanika – 41 za, jedan protiv, 12 uzdržanih).

Predlog odluke o izmjenama Odluke o zaduživanju Crne Gore za 2022. godinu (2. tačka)

Predsjednica Skupštine je podsjetila da sastavni dio Predloga odluke čine dva amandmana Zakonodavnog odbora.

Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ova odluka stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“. Razlozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, odnosno potrebom da se blagovremeno obezbijede nedostajuća sredstava za tekuću fiskalnu godinu, odnosno zbog blagovremene primjene Zakona o izmjenama i dopuni Zakona o budžetu Crne Gore za 2022. godinu.

Skupština je utvrdila postojanje razloga da ova odluka stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“ (glasalo je 56 poslanika – 41 za, 15 uzdržanih).

Skupština je usvojila Predlog odluke o izmjenama Odluke o zaduživanju Crne Gore za 2022. godinu (glasalo je 57 poslanika – 41 za, jedan protiv, 15 uzdržanih).

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu (3. tačka)

Skupština je prihvatila Predlog zakona u načelu (glasalo je 57 poslanika – 56 za, jedan uzdržan).

Predsjednica Skupštine je podsjetila da sastavni dio Predloga zakona čine pet amandmana Zakonodavnog odbora.

Skupština je usvojila Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu (glasalo je 56 poslanika – 55 za, jedan uzdržan).

Predlog zakona o obradi podataka o putnicima u vazdušnom saobraćaju u cilju sprečavanja i otkrivanja krivičnih djela terorizma i drugih teških krivičnih djela (4. tačka)

Skupština je prihvatila Predlog zakona u načelu (glasalo je 56 poslanika – 56 za).

Predsjednica Skupštine je podsjetila da sastavni dio Predloga zakona čini jedan amandman Zakonodavnog odbora.

Zakonodavni odbor je odlučio da predloži Skupštini da utvrdi postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“. Razlozi za predloženu odluku uslovljeni su razlozima hitnosti, odnosno potrebom poboljšanja stanja bezbjednosti i zaštite građana.

Skupština je utvrdila postojanje razloga da ovaj zakon stupi na snagu danom objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“ (glasalo je 56 poslanika – 56 za).

Skupština je usvojila Predlog zakona o obradi podataka o putnicima u vazdušnom saobraćaju u cilju sprečavanja i otkrivanja krivičnih djela terorizma i drugih teških krivičnih djela (glasalo je 55 poslanika – 55 za).

Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog finansijskog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore, koju predstavlja Vlada Crne Gore, o modelima sprovođenja finansijske podrške EU Crnoj Gori u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III) (5. tačka)

Skupština je usvojila Predlog zakona o potvrđivanju Okvirnog finansijskog sporazuma o partnerstvu između Evropske komisije i Crne Gore, koju predstavlja Vlada Crne Gore, o modelima sprovođenja finansijske podrške EU Crnoj Gori u okviru Instrumenta za pretpristupnu podršku (IPA III) (glasalo je 56 poslanika – 56 za).

Predsjednica Skupštine je obavijestila da je sjednica Desetog vanrednog zasijedanja u 2022. godini završena.

* * *

Sjednica je završena 29. septembra u 18 sati i 55 minuta.
Prekucani fonografski zapis sa sjednice čini sastavni dio ovog zapisnika.

Broj: 00-62/22-10/2
Podgorica, 29. septembar 2022. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE 27. SAZIVA

GENERALNI SEKRETAR

Aleksandar Klarić



PREDSJEDNICA

Danijela Đurović

